



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

乐清日报

2016年12月 22
星期四
农历丙申年十一月廿四

今天阴转多云, 明天晴到多云。
气温 12-19。

浙江日报报业集团主管 乐清日报社主办 国内统一刊号: CN33-0103 总第6484期 今日8版 新闻热线: 61116222 QQ热线: 133577110 本版责编 成兆兰

市第十四次党代会 25 日召开

本报讯(记者 郑瀚)昨日上午, 中国共产党乐清市第十三届委员会召开第十二次全体会议, 审议通过《关于召开中国共产党乐清市第十四次代表大会有关事项的决议》, 决定市第十四次代表大会于12月25日至29日召开。全会由市委常委会主持。市委书记林亦俊, 市委副书记、代市长方晖, 市委副

书记吴松海等出席会议。会上, 林亦俊就《中国共产党乐清市第十三届委员会工作报告》主要内容作了介绍。全会听取了吴松海代表市第十四次党代会筹备工作领导小组所作的关于党代会筹备情况的报告, 并同意党代会各项筹备工作。

全会审议通过了《中国共产党乐清市第十四次代表大会日程(草案)》《中国共产党乐清市第十三届委员会工作报告》《中国共产党乐清市纪律检查委员会工作报告》《中国共产党乐清市第十四次代表大会选举办法(草案)》《关于中国共产党乐清市第十四次代表大会代表团组团的决定》及中国共产党乐清市第十

四次代表大会主席团成员建议名单、主席团常务委员会成员建议名单、秘书长建议名单、主席团执行主席分组建议名单、代表资格审查委员会成员建议名单、代表提案工作委员会成员建议名单、列席人员和邀请人员建议名单。市委委员、候补委员参加会议, 市纪委委员列席会议。

本报讯(记者 郑瀚) 前两天, 市委书记林亦俊主持召开市委常委会会议, 传达学习温州市大拆大整暨地质灾害隐患综合治理、小城镇环境综合整治工作推进会及温州市领导干部会议精神, 部署乐清市贯彻落实意见, 并研究了市第十四次党代会有关事项等。市委副书记、代市长方晖传达, 市委常委参加会议, 市人大常委会主任列席会议。

会议指出, 要认真学习、深刻领会上级会议精神, 进一步认清形势、坚定信心, 切实抓好岁末年初各项重点工作。一要全力稳增长, 务必高质量完成年度各项目标任务, 确保各项指标“全年红”; 二要深入推进“大拆大整”专项行动, 务必保持良好的推进态势, 全力打好“大拆大整”促转型发展的攻坚战、必胜战; 三要深化精准招商引资, 特别是突出高端制造业、互联网+、信息经济、临港产业、生命健康产业、现代服务业、总部经济园等六方面领域的招商, 在切实增强招商引资实效的同时, 进一步推进产业转型升级; 四要进一步把握规律、完善调控举措, 保持房地产市场平稳健康发展; 五要深入推进农村抵押贷款、柳市镇国家中小城市综合改革、供给侧结构性改革及资源要素市场化配置改革等国家级、省级改革试点工作, 确保各项改革举措落地生根; 六要高度重视综治维稳、安全生产和消防安全, 全面排查各类隐患, 加强矛盾纠纷化解, 确保社会和谐稳定; 七要切实加大困难群众帮扶和金融风险化解力度, 让群众有更强烈的获得感; 八要精心筹备, 开好党代会和两会, 选好代表委员, 配好班子, 作好报告, 营造好氛围, 确保换届工作顺利进行。

针对明年“大拆大整”工作, 会议强调, 要紧紧抓住难得的机遇, 围绕“明年上半年大见成效, 明年年底再上新台阶”的目标, 提早谋划、精心部署, 既要深入抓好危旧房拆除整治、城中村改造、四无生产经营单位集聚点整治、出租房消防安全整治、地质灾害点隐患治理等五方面重点工作, 又要着重突出大荆铸造业淘汰整治及拆后空间利用、雁荡山“大拆大整”及环境整治、中雁荡山及周边环境整治等三大重点区块, 着力形成“5+3”的工作新格局。

要认真做好筹备工作, 确保党代会圆满顺利召开, 会议特别强调, 召开市第十四次党代会是全市广大党员和人民群众政治生活中的一件大事。各工作组在前一阶段筹备工作中付出了艰苦的努力, 各项任务抓得实、推进好, 下一步要继续强化措施, 明确责任, 以高度的政治责任感和强烈的使命感, 切实加强领导, 精心组织安排, 圆满完成大会的各项任务。



小小汤圆 浓浓情

昨天是冬至, 乐清有冬至吃汤圆的传统习俗。图为柳市中学家委会的一群热心家长自发来到学校, 在食堂大门外架起了炉灶, 要给全校师生亲手做一碗汤圆。

李张侃 黄琴丽 摄
相关报道见第5版

喜迎党代会 乐清5年回眸

市民生活更有保障

共享 发展成果

记者 林伊格

12月20日下午, 71岁的林老伯来到虹桥镇合作医疗办公室, 帮家中患癌的亲属报销医药费。亲属患病, 医药费开支达20多万元。有了医保, 我们到现在已经报销了五六万元, 在一定程度上减轻了家里的负担。林老伯说, 这几年社会福利越来越好, 生活更有保障了。

完善医保建设 让制度更科学

林老伯是虹桥镇七村人, 从今年3月份开始, 林老伯几乎每个月来报销一次, 这已经是他今年第10次来这儿了。

这几年, 城乡居民医保越来越普及, 村民几乎人人有医保。虹桥镇合作医疗办公室工作人员朱孔球说, 每天来咨询、报销的人很多, 一方面是政策制度已经全覆盖, 另一方面是市民参保意识渐渐增强, 参保率逐年提高。

据市人社局医疗生育保险科科长叶志向介绍, 乐清从2001年开始实施城镇职工基本医疗保险, 2003年开始开展城乡居民医保试点工作, 到今年已基本实现全覆盖。截至今年11月底, 全市医疗保险参保人数达114.92万, 其中职工基本医疗保险参保人员17.25万人, 城乡居民医保参保人员97.67万人, 参保率达98.5%。

市人社局党组成员周仕根认为, 乐清市民踊跃参加医保, 既离不开医保制度的优惠性, 也离不开政府财政投入和宣传发动的工作力度。近五年来, 城乡居民医保报销比例有了大幅

提高, 每年市政府都投入巨额财政, 仅2016年投入城乡居民医保就有5.2亿多元。

为减少因病致贫, 因贫返贫现象, 乐清城乡居民医保政策作了调整。2015年, 乐清成为浙江省分级诊疗制度试点市, 对城乡居民医保的报销比例、住院起付标准等作了相应的调整, 并向基层医疗卫生机构倾斜, 从而促进二级医院和乡镇卫生院、社区卫生服务中心医疗资源的有效发挥, 同时也缓解了三级医院的病房压力。另外, 2015年乐清进一步完善了大病保险制度, 对医药费用采取分段确定报销比例办法, 将报销比例向大病倾斜。

建立服务模式 让福利更全面

医疗保险主要针对患有疾病的特殊人群, 而养老服务在全社会的覆盖面更加开阔。

2014年12月, 乐清正式出台了养老服务补贴制度实施意见。据市民政局局长杨云彪介绍, 该意见主要对全市60周岁以上低保、低保边缘户中的老年人分类标准实施保障。今年, 乐清养老服务补贴对象增加到了4660人, 共需支出经费510万元。

目前, 乐清市老年人占比为总人口数的15.82%, 发展居家养老是适合当前乐清的一种养老新模式。2015年, 乐清新建了照料中心134家, 其中有97家设有助餐点。截至目前, 全市已有居家养老照料中心480家。

近年来, 乐清着力提升城乡最低生活保障水平。目前乐清已出台《因病支出低保救助办法》, 从制度上因因病致贫群众纳入低保范围。截至11月中旬, 全市共有低保对象8124户12805人, 共发放低保金5127.443万元。

杨云彪介绍, 今年乐清按人均15元标准筹集救助资金, 共筹集资金1935万元, 主要用于五保对象、低保

对象、低保边缘户和其他因病返贫者的药费支出。截至11月中旬, 已支出了大病救助资金1506.164万元, 救助了2335人次。

开通便民功能 让生活更便捷

自从虹桥镇设置了公共自行车借还点, 骑车出门成了林老伯的习惯。现在是带着一张卡就能四处走。林老伯说, 自己每天随身携带市民卡, 既能坐公交车又能骑自行车, 买药付费全靠它。

乐清农商银行、农业银行、邮政储蓄银行、工商银行、建设银行、中国银行、温州银行、交通银行等8家银行都设立了市民卡现场制卡点和受理网点, 市民可就近到银行网点办理市民卡申领、挂失、补换、现金充值等业务。

乐清日报记者从市财政局了解到, 2012-2015年, 乐清一般公共预算支出229.41亿元, 各项民生支出持续增加, 4年民生总计支出179.09亿元, 占一般公共预算支出比重达78.1%。其中落实教育支出70.38亿元, 落实农林水支出21.21亿元, 落实社保支出24.3亿元, 全面落实新型农村社会养老保险政策, 加大对就业困难群体的就业扶持, 设立道路交通事故社会救助基金, 支持廉租房、中心区限价房建设; 落实医疗卫生支出24.45亿元, 支持医疗卫生体制改革, 2016年分别将城乡居民医保筹资标准和公共卫生服务人均补助标准提高到780元和45元。

统计数字显示, 今年1-11月份, 全市一般公共预算支出77.99亿元, 其中民生支出64.98亿元, 同比增长22.3%, 占一般公共预算支出比重达83.3%, 有效保障了对公共教育、社保体系、医疗等财政投入, 全力将财政资源重点向公共服务倾斜, 向公共环境倾斜。

推动创业就业富民, 荣获省首批创业型城市称号, 实现零就业家庭动态为零, 全面消除家庭年人均纯收入4600元以下低收入农户

社会保障体系不断健全 新增五险参保人数49.22万人, 住房公积金建制人数8.48万人

完成校建项目64个, 新建校舍面积50.3万㎡, 创成国家级义务教育发展基本均衡县(市)

获评中国民间文化艺术之乡、中国硬笔书法名城, 通过全国文化先进县(市)复评。

公共医疗服务和公共卫生能力不断提升, 市二医迁扩建工程建成投用, 市人民医院迁扩建和市三医迁扩建等工程加快推进, 创成省级卫生强县(市)

点单式普法服务 走进文化礼堂

本报讯(记者 刘丽娟 通讯员 叶培斌)日前, 乐清市人民法院接到大荆镇长垟文化礼堂的普法订单, 市法院副院长范道敏前往该文化礼堂, 为村民们上了一堂法治宣传课。

范道敏从党员需要法治和德治相结合的高度, 讲授了特殊主体的诚信、法律观念的树立以及“两代表一委员”的担保责任等相关知识。

自2015年9月份开始, 乐清市人民法院联合乐清市委宣传部开展“法治文化进礼堂”活动。该院成立了由法院院长、各庭庭长、法院干警组成的法治文化进礼堂宣讲团, 通过法治专题讲座进礼堂, 巡回审判进礼堂, 普法宣传进礼堂, 邀请村民参加公众开放日, 走上大街、走进广场进行普法宣传, 发放普法宣传资料等多种形式, 广泛开展法治文化宣传活动。

你们来点单, 我们来普法。市人民法院推出的点单式普法服务受到文化礼堂的欢迎。宣讲团成员分别从刑事、民事、执行方面罗列了几十个主题菜单供村民选择, 这些主题从贴近民众生活的角度出发, 囊括了诸如预防电信诈骗、婚姻家庭、环境食品安全、农村土地法律制度、民间借贷等各个方面。村民们可以从菜单中自主选择下单, 宣讲团成员根据点单提供普法服务。2016年, 市人民法院法治专题讲座走进了城南、虹桥、翁垟、雁荡、芙蓉等地十余家文化礼堂。宣讲结束后, 宣讲人员还当场解答村民们遇到的现实法律困惑, 收到了良好的效果。

导读 乐音清扬 梦想花开

乐清市学生实践学校接待学生20多万人次